

中国城市公共交通周及无车日活动大事记

Major Activities of the Chinese Urban Public Transportation Week and Car Free Day Event



推进城市公共交通优先发展，须动员全社会力量共同做好这项工作。为此，参照欧洲交通周的成功经验和做法，在2006年12月召开的“全国优先发展城市公共交通工作会议”上，建设部向全国设市城市发出开展“中国城市公共交通周及无车日活动”的倡议，定于每年9月16—22日举办此项活动。按照国际惯例，本次活动的重点是9月22日的无车日活动。首届中国城市公共交通周及无车日活动的主题为“绿色交通与健康”。目前，北京、上海、天津、重庆、深圳等108个城市的市长亲自签署了举办此项活动的承诺书。

为了促进与各承诺城市的信息沟通，并督促城市启动活动的相关组织工作，建设部下发了《关于落实中国城市公共交通周及无车日活动的函》(建办城函[2006]823号)，按照要求参加活动的城市需于2007年1月15日前提交“活动信息登记表”，由此，具体落实了各城市的活动联系人。

2007年4月19—20日，建设部在北京召开了“中国城市公共交通周及无车日活动工作培训”。目的是进一步加强对各城市开展“中国城市公共交通周及无车日活动”的指导，增进城市之间的沟通与协作，交流国际上同类活动的做法与经验，北京、上海、天津、深圳等90个城市的260多位代表参加了此次培训。来自美国、德国、巴西、韩国、哥伦比亚以及中国台北的交通专家，围绕绿色交通以及在南美洲、欧洲、美国、韩国等地举办相关活动的经验和对中国的启示进行了主题演讲。

“4·20”工作培训后，建设部又下发了《关于进一步做好城市公共交通周及无车日活动有关工作的通知》(建办城函[2007]319号)，要求各省、自治区建设厅及直辖市建委(交委)，成立活动组织委员会和指导委员会，全面负责本地区活动开展的组织协调、督促检查和指导等工作，并制定此次活动组织方案，加强舆论宣传和信息交流等工作。

“建设部中国城市公共交通周及无车日活动指导委员会”(以下简称“活动指导委员会”)为此次活动做了一系列的准备工作，首先是于2006年10月16日，面向全社会进行公开、广泛征集活动的海报图



案。海报图案征集活动领导小组共收到900多人投来的1 000余份作品，此次活动得到了包括香港特别行政区在内的广大美术专业设计人员、院校师生以及热心市民的大力支持与积极参与。

其后，活动指导委员会编写了《中国城市公共交通周及无车日活动简报》，简报内容主要针对活动指导委员会和参加城市的最新动态、国际上举办相关活动的成功经验以及一些交通小知识等进行编写。目前，已于2007年3月、5月和7月共印发了三期简报。

近期，《中国城市公共交通周及无车日活动组织手册》也即将亮相。编写这本组织手册是为了向参加本次活动的城市提供具体、详细的指导。手册内容包括对整个活动概况和具体活动组织的详细介绍，以及无车日活动配套措施、民意调查、活动考核等内容。各地可依据此手册结合本地区实际，根据活动主题创造性地开展其他各项活动，引导群众积极参与。与此同时，活动指导委员会还精心设计了《绿色交通·城市未来》大众宣传手册，希望更多的人来关注绿色交通，关注城市未来。另外，与此次活动相关的10分钟左右的公益宣传片和30秒广告片也将紧随其后推出。

在2007年中国城市公共交通周及无车日活动正式开展之前，活动指导委员会仍会继续组织与活动相关的会议，同时，还将面向全社会陆续开展摄影作品、DV作品和动漫作品的征集活动。有关以上活动的详细内容及最新信息请及时关注城市交通网站：<http://www.chinautc.com>。

为配合中国城市公共交通周及无车日活动的开展，特在本期杂志制作此专题。

《绿色交通·城市未来》大众宣传手册



关注城市交通 畅享城市未来

绿色交通 城市未来

坐地铁，坐公交车，少开一天车，驾驶环保车，
拼车，骑车，步行……
绿色出行，让自己更健康，让城市更宜居。

让我们一起行动吧，让绿色出行开创一个和谐时代，它将成为我们的新生活主义：多一丝绿色，多一路畅通，多一片清新，更多一些健康！